SERVIZO

N\ GALEGO OFERTA PERSONAL ESTATUTARIO
de SAUDE DIPLOMADO SANITARIO Y TECNICO

2° EJERCICIO: PARTE ESPECIFICA

INSTRUCCIONES:
1. - No abra ni lea el interior de este cuadernillo hasta que se le indique.

2.- Esta prueba tiene caracter eliminatorio. Este ejercicio consta de dos partes
diferenciadas: un primer cuestionario con 50 preguntas tedricas tipo test con 5 de
reserva (E51 a la E55), que deberém ser contestadas a continuacion del recuadro
“Especifico Parte tedrica” entre los numeros E1y E55 y un segundo cuestionario
de 50 supuestos practzcos tipo test con 5 de reserva (E106 a la E110), que deberan
ser contestados a continuacion del recuadro “Especifico Parte practica” entre los
numeros E56 y E110 de la "FOLLA DE RESPOSTAS".

3.-El tiempb total de realizaci del éjercicio es de 180 minutos.

4.- Todas las preguntas tienen cuatro respuestas 'altemativas, siendo una la
correcta. Las respuestas correctas sumaran 0,50 p las no contestadas no
tendran valoracion alguna y las contestadas erréneame reSfaran 0,125 puntos.

5. - Comprue \:'”::éiempre que el numero de respuesta que &ale en la "FOLLA DE _
RESPOSTAS” es el que corresponde al ntimero de |a pregunta del cuestionario

recuadro Det
marco erronean:

tay€l recuadro dejda respueata gue se
ompleto :

8. - En caso de error ti
el editado en castella : ) :
efectos de su comprension légica, si juicio de las aclaraciones vinculantes que
de vwa voz pueda adverllr el trlbunal dura Ia realizacién de esta prueba

correspondenma en la traduccion, pod ran expresarse de manera univoca.

9. - Al finalizar su ejercicio, en el supuesto de que no tenga que realizar el examen
de lengua gallega, adviértalo a la organizacion para su recogida. Debe entregar la
“FOLLA DE RESPOSTAS”, en el lugar que le indique la organizacién, donde le
entregaran la ultima hoja autocopiativa. Al abandonar el recinto NO podra llevar
ningun cuestionario de preguntas. El Servicio Gallego de Salud facilitara el acceso a
los mismos a través de la pagina web: www.sergas.es, después de finalizados los
tiempos de examen.

Si tiene que realizar el ejercicio de lengua gallega, permanezca en su lugar. Al
finalizar su ejercicio, guarde este cuestionario en el suelo, bajo su asiento y espere
las indicaciones para realizar a continuacion el otro examen, en unidad de acto.

ONV113LSVIO NI NINVvX3

LEA DETENIDAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN EN EL REVERSO
DE LA HOJA DE RESPUESTAS PARA SU CORRECTA CUMPLIMENTACION
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T.S. HIGIENE BUCODENTAL - Ejercicio Especifico Teoria

1. Las caracteristicas que hacen que un alimento sea cariogénico son:

A) Las propiedades fisicas del alimento (consistencia, tamafio, adhesividad), ocasién en la que se come el

alimento, frecuencia.

B) Las propiedades fisicas del alimento, comerlo antes de cepillar los dientes, utilizar flaor.

C) Las caracteristicas de un alimento influyen poco en que sea cariogénico.

D) Ay C son correctas.

2. Senala la respuesta FALSA a propésito de la placa bacteriana oral:

A) La placa bacteriana oral es una masa de microorganismos que en una compleja organizacién se adhiere a

los dientes integrando colonias.

B) Las colonias de microorganismos que forman la placa dental se denomina biofilm.

C) Desde el punto de vista patogénico, se puede diferenciar un biofilm cariogénico y un biofilm

periodontopatogénico.

D) La placa bacteriana oral esta formada s6lo por bacterias aerobias, es decir, que necesitan oxigeno para vivir.

3. i{Cémo se llama la fase en la que se prepara una amalgama para proceder.a una obturacién?

A) Amalgamacion.
B) Brufido.
C) Trituracion.

D) Ay C son correctas.

4. La osteomielitis:

A) Es una patologia de los dientes.

B) Es un proceso infectioso piogeno de 165 htiesos.

C) Es un problema vascular.

D) Se localiza sélo en huesos largos.

5. La flora microbiana oral normal:

A) Se denomina saproéfita o comensal normal.

B) Desemperia un papel importante en la proteccion del huésped frente a la invasion de agentes patdgenos.

C) No varia con la edad pero si con la aparicion de los dientes.

D) Ay B son correctas.

6. Una enfermedad profesional que ha sido causada por la inhalacién de sustancias, se dice que se debe a:

A) Contaminacion radioldgica.
B) Contaminacién quimica.
C) Contaminacién por contacto.

D) Todas las respuestas son correctas.
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7. iCual de las siguientes es una lesién cancerosa maligna de la cavidad oral?
A) Fibroma.

B) Carcinoma epidermoide.

C) Epulis.

D) By C son correctas.

8. La colocacién de coronas y puentes se encuentra dentro de la prevencién:
A) Primaria.

B) Secundaria.

C) Terciaria.

D) No es una medida de prevencion.

9. Con respecto a los vasoconstrictores:

A) Pueden elevar la presién arterial.

B) Pueden producir isquemia en los tejidos locales.
C) Son eficaces frente a las hemorragias capilares.

D) Todas las respuestas-son correctas.

10. Es una accién del Pterigoideo interno:

A) Apretar los labios.

B) Llevar la mandfbula arribay adelante.

C) Llevar la mandibula atrés.

D) Dilatar el ofificio nasal:

11. Desde la perspectiva de la bioquimica de la caries dental y su naturaleza dinamica, sefala la respuesta
correcta:

A) Se considera punto critico y de disolucién de fase mineral (desmineralizacién) cuando el pH intrabucal cae a
un valor de 7.

B) En ausencia de periodos de reparacién hay una pérdida neta de mineral que conduce a la cavitacion.

C) Cuando el pH de la placa cae, las cepas bacterianas mas dcido tolerantes (aciddricas) contintan
produciendo dcido y conducen a un pH todavia mas bajo.

D) By C son correctas.

12. ;Qué se consigue asociando adrenalina a los anestésicos locales en odontologia?

A) Mejorar el sabor.

B) Efecto vasoconstrictor.

C) Efecto vasodilatador.

D) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

13. En la etiologia de una gingivitis ulceronecrotizante (GUN), los gérmenes que se encuentran con mas
frecuencia y a los que se les considera responsables son:

A) Espiroquetas.

B) Bacterias fusiformes.

C) Actinomyces.

D) Ay B son correctas.
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14. ;Cémo se denomina una denticién mixta en un/a nifio/a de 8 afios de edad?
A) Heterodonta.

B) Anisognata.

C) Denticion difiodonta o bifiodonta.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

15. Con respecto a las curetas de Gracey, sefale la respuesta INCORRECTA:
A) Poseen especificidad regional.

B) Tienen un solo borde cortante.

C) Es un juego con seis pares.

D) Retiran tartaros subgingivales.

16. ;Cual es una caracteristica de los Rx?

A) Pueden penetrar y atravesar la materia.

B) Tienen efecto biolégico.

C) Tienen efecto luminiscente.

D) Todas las respuestas son correctas.

17. De los siguientes factores, sefiala el que NO pertenece aligruporde factores causantes de enfermedad
profesional:

A) Tiempo de expgsition al agenteScausal,

B) Caracteristicas personales del trabajador.

C) Condiciones de seguridad y disefio del area de trabajo.

D) Todos son factores que pueden favorecer enfermedades profesionales.

18. La cureta de Gracey para el raspado mesial de molares muy posteriores es:

A)13/14.

B)15/16.

C)17/18.

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

19. Si no hay punto de contacto en el espacio interdentario, la encia suele estar unida con firmeza al hueso
subyacente, formando una superficie lisa y redondeada, sin papila interdentaria. En estos casos:

A) El Col existe.

B) El Col mantiene una continuidad.

C) El Col no existe.

D) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

20. En la esterilizacién eliminamos:

A) Todos los micoorganismos patégenos y las esporas.
B) Todas las bacterias excepto las esporas.

C) Sélo los microbios.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.
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21. ;Cuél de los siguientes minerales es importante en el metabolismo de los huesos?
A) Calcio.

B) Magnesio.

C) Fésforo.

D) Ay C son correctas.

22. ;Qué misculo se inserta en la ap6fisis coronoides de la mandibula?
A) temporal

B) masetero

C) cigomético menor

D) cuadrado del mentén

23. ;Qué nervio deriva del Arco branquial I?
A) Nervio nasofaringeo.

B) Nervio facial.

C) Nervio vago.

D) Nervio trigéminao.

24. Respecto a la zona de transferencia:

A) Se encuentra entre las 5.y las 8.

B) En ella se produce el intercambio de instrumentos y materiales.
C) Se emplea en la-denominada técnicade 4 manos.

D) Todas las respuestas son correctas.

25. ;Cudl es la dosis minima de fidor considerada téxica cuya ingesta requiere un inmediato tratamiento de
urgencia?

A) 12 mgFl/Kg.

B) 5 mgFl/Kg.

C) 24 mgFl/Kg.

D) 32 mgFl/Kag.

26. La flora microbiana oral normal:
A) Impide la implantacién de patégenos oportunistas.

B) Colabora en simbiosis con el sistema inmunitario y los mecanismos de defensa del hospedador para
controlar el crecimiento y reproduccién de los microorganismos que moran en la cavidad bucal.

C) Ayuda a cuidar los microsistemas biéticos y previene de infecciones y enfermedades locales.

D) Todas las respuestas son correctas.

27. ;Cual de las siguientes patologias NO estd considerada una lesién precancerosa?
A) Liquen plano.

B) Pénfigo.

C) Lupus eritematoso discoide.

D) Queilitis actinica.
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28. Las células parietales del estbmago secretan:
A) Proenzima.

B) Moco.

C) Bilis.

D) Acido clorhidrico.

29. Los gérmenes mas frecuentes detectados en situaciones de salud periimplantaria son:

A)S. Sanguinis.

B) Fusobacterium Nucleatum.

C) A. Odontolyticus.

D) Todas las respuestas son correctas.

30. Si hablamos acerca de los beneficios de una nutricién equilibrada, buenos habitos higiénico-

sanitarios, tener unas condiciones de trabajo saludables, intentar descansar adecuadamente y hacer ejercicio,
Estamos hablando de:

A) Prevencion primaria, 2° nivel.

B) Prevencion terciaria, 4° nivel.

C) Prevencion primaria, 1er nivel.

D) Prevencion terciaria, 5° nivel.

31. Durante el proceso de plegamiento embrionario, aparece un grupo de células que provienen del Surco
Neural. Estas células se denominan:

A) Células nerviosas.

B) Células espinaless

C) Células de la cresta neural.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

32. ;Cudles de las siguientes son vias de administracién de medicamentos llamadas parenterales?
A) Intradérmica.

B) Subcutianea.

C) Intramuscular.

D) Todas las respuestas son correctas.

33. Seiiala la respuesta correcta sobre la caries:
A) Es una enfermedad no infecciosa de origen microbiano.

B) Se inicia con la desmineralizacién de los tejidos duros dentarios por acidos orgdnicos producidos por
bacterias que metabolizan los carbohidratos de la dieta.

C) Es un proceso bioldgico dindmico: desmineralizacién-remineralizacion.

D) By C son correctas.

34. ;Qué es el hardware en un equipo informatico?

A) El conjunto de programas que emplea el ordenador .

B) Las aplicaciones informaticas instaladas.

C) Todos los componentes que integran la parte fisica del ordenador.

D) Todas las respuestas son correctas.
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35. Dentro de los riesgos profesionales en odontologia, si hablamos de acumulacién crénica de fatiga, y si ésta
no desaparece con descanso ni con distraccién, estamos hablando de:

A) Remanente.

B) Carga de trabajo.

C) Surmenaje.

D) Agotamiento psicoldgico.

36. Una congestion de los vasos de la pulpa, reversible, que afecta a la capa periférica de la pulpa. Es
la definicién de:

A) Herida pulpar.

B) Hiperemia pulpar.

C) Absceso pulpar.

D) Pulpitis crénica.

37. La clasificacion de Lefort :

A) Clasifica fracturas del tercio medio de la cara.
B) Clasifica tipos de caries.

C) Clasifica pacientes por riesgo cardiaco.

D) Ninguna de las réespuestas es correcta.

38. ;Cémo debemos abordar a un paciente pediatrico en el control mecanico de la placa dental?
A) La motricidad fina no esta adquirida con 2 afos. Un adulto debe realizar el cepillado.

B) A partir de 108 6 afigs.el nifio debe #mpezarga_respansahilizarse progresivamente sobre su higiene
bucodental e ir perfeccionando sy técnica.

C) Con menos de 6-afios mas auedacalidad.de latécnicase pretendera inculcar.el habito del cepillado.

D) Todas las respuestas son correctas.

39. Respecto a los instrumentos ultrasénicos para tartrectomia, es cierto que:
A) Sirven para realizar raspado, alisado y eliminacion de manchas.

B) Se puede regular la intensidad del ultrasonido.

C) Algunos para poder eliminar el calculo crean un campo magnético.

D) Todas las respuestas son correctas.

40. En una maloclusién Clase Il de Angle u oclusion distal es cierto que:

A) La ctspide mesio-vestibular del primer molar maxilar cae sobre el surco mesio-vestibular del primer molar
inferior.

B) Existe prognatismo mandibular.
C) Existe mordida cruzada anterior.

D) Existe mayor crepitacién articular.

41. Cuando en una periodontitis crénica la pérdida de insercién es de 5 a 6 mm, se podria estar hablando de:
A) Periodontitis crénica leve o inicial.

B) Periodontitis créonica moderada.

C) Periodontitis crénica severa o avanzada.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.
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42. La recogida de datos en la historia clinica:
A) Debe ser un mero interrogatorio.

B) No debe convertirse en un habito rutinario.
C) Debe plasmar nociones estereotipadas.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

43. Senala la respuesta FALSA respecto de las técnicas de cepillado:

A) La Técnica de Bass consiste, entre otras cosas, en colocar el cepillo en angulo de 45° con el eje del diente
hacia apical y realizar movimientos vibratorios.

B) La Técnica de Stillman Modificada, entre otras cosas, ademas de realizar movimientos vibratorios a nivel del
margen gingival, contintia con un arrastre del cepillo por la superficie del diente hacia oclusal.

C) La Técnica de Charters es de utilidad, entre otras cosas, para limpiar los espacios interproximales.

D) Con la Técnica de Fones, entre otras cosas, se debe colocar el cepillo en 90° con el eje del diente y realizar
movimientos de adelante hacia atras.

44. El conducto colédoco de la vesicula biliar desemboca en:

A) El estémago.

B) El duodeno.

C) El colon.

D) Ninguna de'las respuestas anteriores es.correctas

45. Sefala lasrespuesta correcta con respecto afa saliva:

A) No interviene como un factor protector del huésped en la enfermedad infecciosa de la caries.
B) Tiene un efecto tampon y es capaz de neutralizar las disminuciones de pH en el medio bucal.
C) Tiene propiedades antibacterianas debido a la presencia de IgA en su composicion.

D) B y C son correctas.

46. Con respecto al secreto profesional:

A) Sélo ataiie al odontélogo.

B) Atafie a todo el equipo humano odontolégico.
C) No incluye la naturaleza del tratamiento.

D) Desaparece cuando el paciente ha fallecido.

47. ;{Cudl de los siguientes se corresponde con el calibre de una seda de sutura?
A)0/3.

B)0/4.

C)J/2.

D) Ay B son correctas.
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48. Senala la respuesta correcta:

A) El sistema ligamentoso de la ATM esta formado por la capsula articular, los ligamentos de refuerzo y los
ligamentos accesorios.

B) La ATM esta acolchada y lubricada, para facilitar sus movimientos y evitar el roce directo de las superficies
articulares, por un menisco y dos membranas sinoviales.

C) Los ligamentos accesorios no son exactamente elementos integrantes de la ATM, pero si contribuyen a
limitar sus movimientos extremos.

D) Todas las respuestas son correctas.

49. Para la eliminacion del célculo supragingival interdental con apifiamiento es mas adecuado:
A) Raspador en hoz.

B) Punta Morse.

C) Cureta periodantal.

D) A y B son correctas.

50. La ATM {Artictilacion Temporomandibular):

A) Se encuentra situada por delante del conducto auditivo externo y por encima de la apofisis cigomatica del
hueso temporal.

B) Se encuentra situada por detras del conducto auditivo externo y por encima de la Espina de Spix (lingula
mandibularis).

C) Se encuentra situada por delante del conducto auditivo externo y por debajo de la Espina de Spix (lingula
mandibularis).

D) Se encuentra situada por delante del conducto auditivo externo y por debajo de la apéfisis cigomatica del
hueso temporal.
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Preguntas de reserva

51. El indice de higiene oral de Green y Vermillion:

A) Se determina en las cuatro caras de cada diente.

B) Se determina en vestibular y lingual de todos los dientes no restaurados.
C) No se emplea colorante para la placa.

D) Solo se mide en los molares.

52. Decimos que una fistula es:

A) Una escariacion de la mucosa.

B) Un trayecto patolégico adquirido o congénito que no cicatriza por si sélo.
C) La inflamacion de una glandula.

D) Una herida contusa.

53. De los siguientes materiales, jcudl pertenece al grupo de "Materiales de impresién eldsticos"?
A) Godiva.

B) Ceras de impresién.

C) Agar.

D) Escayola de impresion.

54. A la ciencia que estudia poner en armonia el trabajo y sus instrumentos con los aspectos funcionales y
psicolégicos del hombre y de su salud, se denomina:

A) Sinergia

B) Ergonomia.

C) Empatia.

D) Antropologia.

55. ¢En qué unidades se mide la velocidad de procesamiento de un ordenador?
A) Bytes.

B) Herzios.

C) Voltios.

D) ASCIL.
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T.S. HIGIENE BUCODENTAL - Ejercicio Especifico Practica

56. Nifio de 10 afios de edad, paciente extranjero que lleva en Galicia 8 meses. Nunca fue visto por un
profesional dental. Presenta caries en: 16(0), 55(d), 55(0), 54(m), 64(d), 65(m), 26(0), 26(v), 75(0), 85(0), 85(d),
85(m) y resto radicular de 46. ;Cudl seria el plan a seguir?

A) Dar instrucciones dietéticas y ensefiar una buena técnica de cepillado.

B) Aplicar flior tépico en la consulta y recomendar colutorio de flior para uso en domicilio.

C) Programar citas para cepillarle los dientes en consulta.

D) Ay B son correctas.

57. Un paciente refiere la sensacién de que la ingesta se detiene entre la boca y el estémago, seria un sintoma
de:

A) Esofagitis por reflujo.

B) Gastritis.

C) Disfagia.

D) Glositis.

58. Un paciente pediatrico de 11 afios acude a consuita para una Instruccién de Higiene Orali y dice que ya se
sabe cepillar y lo hace 3 veces al dfa, pero presenta un nivel de placa general de 1/3 del diente. ;Qué método

quimico y especialmente gréafico se utilizara para que se dé cuenta de que no es cierto lo que afirma, y que
debe mejorar su técnica?

A) Fucsina basica en consulta, como muestra evidente hacia el paciente y sus padres de su nivel de placa.
B) Una tartrectomia y profilaxis, mostrandole agél y a sus padres sus dientes antes y después de realizarla.

C) Eritrosina para Utillzar'en casa’y cofregir progresivamente la eficdcia’desu técnica de cepilladd, ¥ asi
motivarlo en sus-habites ¥ métados de higiene,oral diarios!

D) Ay C son correctas.

59. Un paciente acude a consulta dos dias después de una exodoncia y refiere dolor intenso en la zona de la
exodoncia, halitosis y se observa el alveolo vacio, sin codagulo y se ve el hueso. Se estaria ante:

A) Alveolitis supurada.

B) Alveolitis seca.

C) Osteonecrosis por bifosfonatos.

D) Pulpitis.

60. En un paciente de 10 afios el programa de salud bucodental del Servicio Gallego de Salud incluye:
A) Revisiones periddicas y aplicacion de fluoruros.

B) Control de la placa bacteriana y control de la dieta.

C) Selladores de fosas y fisuras.

D) Todas las respuestas son correctas.
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61. Un paciente pediétrico de 6 afios con un alto riesgo de caries, tiene los primeros molares definitivos sanos
y recién erupcionados. ;Qué método a corto plazo mds eficaz podemos realizar para prevenir la caries en esas
piezas?:

A) Una educacion bucodental personalizada.
B) Una aplicacién trimestral de flior tépico de alta concentracion.
C) El sellado de fosas y fisuras.

D) Una tartrectomia.

62. Si en un ciclo de esterilizacién el indicador quimico de una bolsa no ha virado:

A) Se esterilizara so6lo otra vez esa bolsa.

B) Ninguna bolsa del ciclo se da como esterilizada.

C) Se repetira todo el proceso de esterilizacion y se pondran bolsas y controles quimicos nuevos.

D) By C son correctas.

63. Primera consulta de un nifio de 8 afios al que diagnosticaron de Sifilis congénita tardia por presentar la
Triada de Hutchinson. ;Cual de las siguientes caracteristicas NO forma parte de la triada?

A) Sordera.

B) Alteraciones dentales como menor tamano del primermolar permanente e incisivos centrales con forma de
barril.

C) Dientes sobredimensionados.

D) Queratitis intersticial.

64. Cuando un paciente pediatrico acude por-primera-vez ala consulta y se/le diagnosticarcariesien'varias
piezas dentales, se debe tener en cuenta para planificar su tratamiento:

A) Es fundamefitalta valoracién del riesgo'de tariesdel paciente.

B) Se deben evaluar y revisar periédicamente los cambios en el riesgo individual de caries, es decir, la
probabilidad de caries existentes durante un cierto periodo de tiempo.

C) Se utilizard como base su historia médica, odontoldgica, la exploracién clinica y complementaria del
paciente.

D) Todas las respuestas son correctas.
65. Adulto/a que acude a la consulta para un tratamiento dental. Se observa que alguna de sus piezas
presenta una falta parcial de esmalte, sus coronas tienen forma rugosa y un color entre amarillo y marrén.

Consultandolo con el paciente, nos informa de la existencia de varios casos similares en su familia. ;Qué
anomalia presenta dicho paciente?

A) Dentinogénesis imperfecta.
B) Fluorosis.
C) Amelogénesis imperfecta.

D) Displasia del esmalte.
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66. Embarazada que acude a la consulta en el cuarto mes de gestacién para la realizacién de una tartrectomia
y presenta sangrado facil al cepillado, la encia es de color rojo-oscuro y presenta una masa tumoral, localizada
en interproximal. ;jAnte qué patologia nos encontramos?

A) Hipoplasia gingival.

B) Tumor o granuloma del embarazo.

C) Torus mandibular.

D) A y B son correctas.

67. Nifia de 9 afios que presenta caries clase Ill de Black en distal de la pieza 22 que se cita para obturacién. El
material de obturacién elegido, dada la pieza de la que se trata, sera:

A) Polimero acrilico.

B) Polimero de metacrilato.

C) Amalgama.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

68. La exploracion clinica en una lesién incipiente de caries:

A) Es de especial importancia una buena fuente de luz para la inspeccion visual.

B) La lesién es mas evidente cuando el esmalte estd himedo.

C) La primera evidencia clinica es la lesion en mancha blanca.

D) Ay C son correctas.

69. Llama a la consulta una mujer que tiene un problema en una pierna y pregunta si se podria mirar en su

historia clinica el resultado de las pruebas que hizo esa misma mafana en el hospital. La actitud y reaccién
ante esta situacion debe ser:

A) Abrir {ahistoriaiclinicapara-poder comentarelresultado de las pruebas.
B) Decirle que se acerque a la consulta para poder ver juntos los resultados.

C) Explicar que no se pueden dcomentar detalles de ninguna historia clinica, asi que debe pedir cita con su
médico para que le informe.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

70. En el transcurso de una exodoncia compleja, se produce un pinchazo al retirar la aguja de la jeringa.
;Qué se debe hacer en ese momento?

A) Salir corriendo para el servicio de urgencias.

B) Lavar bien la herida y provocar el sangrado, después, lavarla bien y desinfectarla, ademas de hacerle una
cura.

C) Acudir a Medicina Preventiva para notificar el accidente y que hagan un analisis de sangre

D) By C son correctas.

71. ;Cudl de los siguientes programas se utilizaria para una presentacion con imagenes y texto?
A) Excell.

B) Paint.

C) Power point.

D) Access.
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72. Se acaba de realizar en consulta la toma de impresiones para su posterior envio a un laboratorio
protésico, en donde procederan a su vaciado y realizaran el trabajo encargado por el odontélogo. ;Qué pasos
se deben seguir?

A) Introducir la impresion en una bolsa y cerrarla para su envio.
B) Lavar la impresion con agua, introduicirla en una bolsa y cerrarla para su envio.

C) Rociar la impresién con una solucién desinfectante, dejarla reposar el tiempo necesario, lavarla con agua,
introducirla en una bolsa y cerrarla para su envio.

D) Lavarla con agua, rociarla con una solucion desinfectante, dejarla reposar, lavarla con agua, introducirla en

una bolsa y cerrarla para su envio.

73. Paciente varén de 25 afnos de edad, presenta una ulceracién de bordes redondeados e indurados con
exudado seroso y costra amarilla en las comisuras de los labios. A la palpacién, se aprecian adenopatias
cervicales y submandibulares no dolorosas. Esto nos lleva a pensar que tiene:

A) Herpes labial.
B) Queilitis angular.
C) Parotiditis.

D) Chancro de sifilis primaria.

74. Al usar en consuita el Sistema Eva, jcudl de estos supuestos es FALSO?

A) Se utiliza para remodelar obturaciones desbhordantes.

B) Se puede utilizar sobre superficies libres.

C) La parteractivasno es diamantada.

D) Es un instrumento disenado para eliminar irritantes yatrogenos en focalizaciones interproximales.
75.Varon de 48 anos acude a consulta porgue desde hace 23 semanas nota un bulto en la boca. En la
exploracién, se observa claramente un bultoma de aspecto irregular en la zona retromolar inferior derecha.
Mala higiene oral, restos radiculares por caries en las piezas 37, 35, 45, 47, 25, 26, 16, 14 y 13. Ausencia de
las piezas 36, 46, 33, 44, 24 y 15. Ademas de pequefios puntos de caries en 11, 21, 31, 32 y 42. Algunas de

las medidas que decidimos tomar son las siguientes: Ortopantomografia, rx periapical de la zona del bultoma,
biopsia del bultoma y obturacién de las pequeiias caries. Estariamos actuando sobre qué nivel de prevencién?

A) Prevencion terciaria, cuarto nivel.

B) Prevencidn terciaria, quinto nivel.

C) Prevencién secundaria, tercernivel.

D) Prevencién primaria, sequndo nivel.

76. Una paciente gestante que acude a su primera revision, ;qué consejos e instrucciones de higiene oral
dariamos?

A) Informar sobre las posibles alteraciones que se pueden producir en la cavidad bucal debido al cambio
hormonal del embarazo y el incremento del riesgo de caries y de gingivitis.

B) Adiestrar y orientar en habitos y técnicas de higiene bucodental e interdental para minimizar riesgos.

C) Modificar dietas cariogénicas a no cariogénicas y aplicaciones de fllor tépico de alta concentracion ademas
de evitar pastas abrasivas y cepillos duros.

D) Todas las respuestas son correctas.
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77. En la prevencién primaria del cincer oral se realizarén las siguientes actividades:
A) Revision de la mucosa oral.

B) Biopsias de tejidos orales.

C) Vigilar osteoporosis por bifosfonatos.

D) Eliminar o reducir el consumo de tabaco .

78. Un paciente que acude a consulta con osteomielitis:

A) Tiene afectada la médula ademas del hueso.

B) Tiene afectado soélo el tejido duro del hueso.

C) Tiene afectado sélo el tejido medular del hueso.

D) Todas las respuestas son falsas.

79. Nifio/a de 10 afios de edad que acude a consulta con una sobremordida de unos 2 mm de los incisivos
superiores, con respecto a los incisivos inferiores es:

A) Maloclusion vertical.

B) Maloclusidon sagital.

C) Maloclusién transversal.

D) Normo-oclusién.

80. Paciente que acude a la consulta con una hemorragia gingival subcutanea. Como higienista dental y
relacionado con la nutricién, jal déficit de qué vitamina lo asociarias?

A) Déficit de vitamina B9.

B) Déficit de vitamina C.

C) Déficit de vitamina A;

D) Déficit de vitamina D.

81. Paciente que acude a una revisién en la que el/la odontélogo/a nos informa que tiene una pieza que
presenta un Tubérculo de Carabelli, jen qué pieza dentaria lo situarias?:

A) Segundo molar superior permanente.

B) Primer molar inferior permanente.

C) Primer molar superior permanente.

D) Segundo molar superior deciduo.

82. Paciente al que se le practicé exodoncia de la pieza 48 dos dias antes y refiere adormecimiento del labio y
lengua en lado derecho, estos son sintomas de:

A) Infeccién post-exodoncia.

B) Parestesia del dentario inferior.

C) Alveolitis.

D) Necrosis.
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83. Acude a consulta una madre con su hija de 3 meses que presenta labio leporino. El labio leporino se debe
a:

A) La falta de fusion de los mamelones maxilares con los mandibulares.
B) La falta de fusion de los mamelones maxilares con los nasales mediales.
C) La falta de fusién de los mamelones frontales con los nasales.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

84. Un paciente de 35 afos es diagnosticado de caries avanzadas en varios molares con un nivel de placa
general de 1/3 del diente:

A) En las fases iniciales de la caries habran actuado los streptococos acidogenos y aciduricos especialmente v,
entre otros, el S. Mutans y el S. Sobrinus.

B) En las fases avanzadas de la caries actuaran y estaran actuando también los lactobacilos.

C) Si el ambiente fuese en algiin momento de pH acido por debajo de 5,5 (pH critico) se podrian encontrar
actinomices, candidas y streptococos menos acido tolerantes adaptados al medio.

D) Todas las repuestas son correctas.

85. Paciente que acude a la consulta con una diabetes no controlada y presenta una periodontitis. Como
higienista dental, jcual seria tu funcién?

A) Derivar al paciente al especialista correspondiente.

B) Se deberian realizar tratamientos de raspaje y alisado.

C) Seria necesario dar una adecuada informacion al paciente, sobre cobmo conseguir que sea metddico en la
aplicacion de medidas higi€nicas, orales-quesha-de llevaracabo-en-su-hogar.

D) Todas las respuestas son correctas.
86. Varon de 18 aios-qua.acude a'consulta para-hacer una radiografia, tiene varios pendientes, uno en

el ala nasal derecha y 3 en la oreja izquierda. Tiene dolor en la pieza 11 por caries distal y para saber si tiene
afectacidn radicular. ;Qué indicaciones se le daran?

A) Que se siente comodo en el sillén y sujete la placa de Rx como se le indica.

B) Que se siente derecho en el sillén, retire todos los pendientes de la oreja izquierda y sujete la placa de Rx
como se le indica.

C) Que se siente en el sillén y proceda a retirar todos los pendientes de la nariz y de la oreja y que sujete la
placa de Rx como se le indica.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.
87. Se acaba de realizar una cirugia oral a un paciente con VHC positivo, sangré bastante durante la cirugia.

Una vez que se termina y se ha recogido todo el material, se debe retirar el material de proteccién que hemos
utilizado. jEn qué orden se retirara?

A) Gafas, mascarilla, bata y por altimo, los guantes.
B) Primer par de guantes, gafas, mascarilla, bata e segundo par de guantes.
C) Retiraremos primero lo que mas nos incomode.

D) Ninguna de la respuestas es correcta.
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88. Si se quisiéra ensefiar la técnica de cepillado de Bass a una embarazada que realiza un cepillado
horizontal, jen qué consistiria?

A) Es una técnica que asegura la higiene del surco gingival ademas de la dentaria.
B) En movimientos de barrido verticales direcciéon encia-diente.

C) En movimientos circulares o vibratorios tras la colocacién del cepillo en un angulo de 45° respecto del eje
del diente.

D) Ay C son correctas.

89. Cuando se trabaja en la arcada superior:

A) El paciente inclina la cabeza hacia delante.

B) El operador de colocara a las 6 en punto.

C) El paciente inclinara la cabeza hacia atras.

D) Ay B son correctas.

90. Acude a consulta un paciente con obesidad mérbida y policaries al que se le dan consejos dietéticos para
modificar sus habitos alimenticios, jen qué determinantes de la salud estamos actuando?

A) Nivel cultural.

B) Estilo de vida.

C) Sistema de asistencia sanitaria.

D) By C son correctas.

91. Un paciente acude a consulta por molestias en las encias y se observa que tiene una boca totalmente

séptica con procesos periodontales avanzados, policaries y movilidad grado 2 en varias piezas. ;En qué
estado se encontrara su flora microbiana oral?

A) En un estado dé equilibfio ¥ normalidad.

B) Con una flora“en desequilibrio con proliferacion de’agentes patdgenos instaurados y con riesgo de provocar
una endocarditis bacteriana si se realizasen en ese estado y en esa consulta extracciones dentarias.

C) En un estado de agresién a los tejidos dentales y periodontales.

D) By C son correctas.

92. Un nifio de 2 afios acude a consulta y presenta caries exclusivamente en incisivos y caninos superiores,
confimandose la sospecha de caries de biberén. Sefala la respuesta correcta:

A) Su origen esta en la miel, leche o aziicares depositados tras la succion de chupete y/o biberén.

B) Se denomina hipoplasia del esmalte.

C) Es un tipo de caries rampante.

D) Ay C son correctas.

93. Si se quisiera ensefiar una técnica de cepillado sencilla y basica a un nifio de 5 afios que acude a consulta
por primera vez, ;jcudl seria una técnica adecuada?

A) La Técnica de Bass.

B) La Técnica de Stillman Modificada.

C) La Técnica de Charters.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.
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94. Un paciente diabético de 30 afios acude a consulta porque refiere una limitacion de la apertura bucal.
Hecha la exploracién se observa que su apertura maxima no llega a los dos dedos (2,5 cm), de manera que el
paciente presenta:

A) Una hiperglucemia.

B) Una mordida abierta anterior.

C) Un trismo.

D) Clinicamente nada anormal.

95. Paciente que acude a la consulta con lesiones en las comisuras bucales, grietas y refiere fotofobia. Como
higienista dental y relacionado con la nutricién, ;a la carencia de qué vitamina lo asociarias?

A) De vitamina A.

B) De vitamina C.

C) De vitamina B3.

D) De vitamina B2.

96. Paciente que acude a consulta para realizar una tartrectomia, tiene marcapasos y el/la odontélogo/a indica
que se realice con curetas. ;Cudl de estas afirmaciones es INCORRECTA?

A) Es necesaria una buena visibilidad y accesibilidad.

B) Procurar ser lo mas suave y metadico posible.

C) No es necesario trabajar siempre con un punto de apoyo firme.

D) Ay B son correctas.

97. Paciente.adulto que presenta tinciones extrinsecas secundarias a tratamiento de anemia. Segun la

indicacién dal 'cdontélogo, se.usard el spray de bicarbonato, endicho procedimianto jcudl eslarespuesta
INCORRECTAZ.

A) Se eliminan‘las manchas 'por abrasién mecanica.

B) Se puede alterar la superficie de obturaciones de resina.

C) Se limpian las tinciones de manera rapida.

D) El angulo de aplicacion debe ser menor de 20°.

98. Acude a consulta, para recibir consejo, un paciente con Sindrome de Sjoren. ;Cual de los siguientes
consejos NO se debe dar?

A) Ingesta de comidas ricas en salsas y caldos.

B) Enjuagues con agua y bicarbonato sédico.

C) Beber pequefios sorbos de agua con frecuencia.

D) Evitar salsas y caldos.

99. Un nuevo compaiiero higienista dental sin experiencia tiene un accidente debido a su inexperiencia. ;Cémo
se clasificaria ese accidente?

A) Accidente por factor humano.

B) Accidente in itinere.

C) Accidente por factores técnicos.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.
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100. A un paciente portador de un piercing en la boca tendremos que informarle de:
A) Los piercings labiales cicatrizan bien.

B) Pueden causar fracturas dentales e infecciones.

C) No le provocara patologia en ningln caso.

D) No dan alergia ya que todos son de metales nobles.

101. ;Cual de los siguientes materiales NO se podria esterilizar con calor seco?
A) Férceps.

B) Pinza mosquito.

C) Dique de goma.

D) Mango de bisturi.

102. En consulta, se utiliza la lampara fotopolimerizadora para:
A) Fraguado de porcelanas.

B) Sellado de molares.

C) Obturaciones con amalgama.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

103. Como higienistas bucodentales se puede:

A) Aplicar fluoruros en gel con cubeta y colutorios pero no en barnices.
B) Sélo fluor sistémico:

C) Aplicar fluoruros en gel con cubeta, en barnices y en colutorio.

D) Todas laswespusastas son.falsas.

104. ;Cudl es ergonémicamente la posicision mas correcta de trabajo en odontologia?

A) Sentada.

B) De pie.

C) Es indiferente.

D) Ay B con correctas.

105. Paciente con leucemia que acude a la consulta con un leve sangrado gingival y una gingivitis. ;Qué
recomendaciones se le darian?:

A) Prescribir antibidticos si existe infeccion oral.

B) Indicarle como realizar una higiene bucal sin usar cepillo normal.

C) Enjuagues con clorhexidina al 2% en las fases agudas.

D) By C son correctas.
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Preguntas de reserva

106. Paciente varén de 45 afios ha sido politoxicomano (via parenteral y nasal) con VIH, rehabilitado desde
hace 7 afos. Presenta resto radicular en la pieza 46 de dificil extraccion, por lo que se programa para
exodoncia compleja con cirugia. Para nuestra proteccion debemos emplear:

A) Guantes, bata y mascarilla.

B) Guantes y mascarilla.

C) Gafas protectoras, guantes, mascarilla y bata.

D) Ninguna de las respuestas es correcta.

107. Tras un traumatismo dental en un paciente adulto se aprecia desplazamiento del diente dentro del

alveolo, el diente parece elongado, tiene movilidad y en la radiografia se aprecia aumento del espacio
periodontal pero no fractura 6sea. Se diagnostica como:

A) Avulsion.
B) Luxacion lateral.
C) Intrusion.

D) Extrusién.

108. Se utilizara la limpieza por ultrasonido del intrumental para:

A) Esterilizar el instrumental .

B) Desprender restas sélidos organicos y suciedad del instrumental.

C) Mantener los intrumentos con bisagras en buen estado.

D) Eliminar esporas.

109. Acude a consulta una madre con su bebé de 6 meses porgque tiene molestias por la erupciéon de su primer
diente:

A) Se recamiendantbalsamos en gel y.mofdedores fribs.qguéalivien la mdlestia que se inicia y se educa e
instruye en métodos-dé-higiene para-establecerequilibrio de'|a fiora oral mormal.

B) No se recomienda, de momento, métodos de higiene hasta que cumpla los dos afios por no estar formada
completamente su flora oral.

C) Su flora oral esta en desarrollo especialmente ahora con la erupcién dentaria.
D) Ay C son correctas.
110. Nifio de 3 afios que acude por primera vez a consulta, al salir a la sala de espera a llamarlo esta sentado

en el regazo de su padre y mira con miedo. Al ponerse el padre en pie, el nifio se abraza fuerte a la pierna de
su padre y dice que no quiere entrar. La actitud y comportamiento con el nifio sera:

A) Se debe tener una actitud seria y hacer entender al nifio que no le queda mas remedio que entrar.

B) Se debe intentar empatizar con él haciendo preguntas sencillas y hablar de cosas que no tengan nada que
ver con el trabajo que se va a realizar para que se relaje e ir informando del motivo por el que estan en la
consulta, para que entienda que no pasa nada.

C) Se le llamara por su nombre, se le hablara de forma cercana y alegre sin entrar a valorar el miedo que
muestra, para no intimidarlo e intentar conseguir su complicidad.

D) By C son correctas.
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